

svojega hudodelstva — ropomora — je ta kazen postrena s postom in temnico 19. dne prosenca vsacega leta, kajti ta dan zvečer je hotel ta 23letni fant župnika, ki mu je stric, ko je v svoji sobi večerno molitev opravljal, umoriti in potem ga oropati. Skrivé je prilezel v sobo, odzad ga mahnil s sekiro po glavi, in ko se je fajmošter branil, še enkrat po roki; rane so bile za smrtno nevarne od zdravnikov spoznane, pa res tudi smrtne, ko bi bili možgani huje poškodovani, kar k sreči ni bilo. Hudodelec je od konca do kraja trdovratno tajil; al po vsem bilo je jasno, da je on bil hudodelnik, zato so ga porotniki z 11 glasovi zoper 1 krivega spoznali.

— Gosp. Bezenšek, učitelj stenografije in vrednik „Jugoslavenskega Stenografa“ v Zagrebu, je, kakor „Obzor“ poroča, pozvan od bolgarskega finančnega ministra, da sprejme učiteljstvo v Sofiji, da izvežba nekoliko stenografov za bolgarski deželni zbor in napiše priročno knjigo za stenografijo v bolgarskem jeziku. Častna je misija za Slovenca gosp. Bezenška v Bolgariji, kakor častna ona na gospodarskem polju za Slovenca gosp. Kuralta v Bosni in Hercegovini.

— (*Razglas.*) Za dekliško sirotišnico (Waisenhaus) v Ljubljani oddalo se bode 20 deželnih ustanov. Pravico do teh ustanov imajo kranjske deklice, katere nimajo starišev ali pa le očeta ali le mater, so katoliške vere, 6. leto starosti dopolnile in katere niso na telesu ali na duhu morda tako pohabljene, da bi to zaviralo odgojo. — Deklice se bodo poučevale v predmetih ljudske šole ter v različnih ženskih ročnih delih, in dobodo obleko, obutev, perilo, sploh vso hrano brezplačno. — Prošniki naj starost, vero, zdravstveno stanje, način osirotbe in uboštvo dokažejo v nekolekovanih prošnjah, katere so deželnemu odboru vložiti do 10. prihodnjega meseca septembra, na deželi po dotičnem c. k. okrajnem glavarstvu, v Ljubljani pa po mestnem magistratu.

— (*Zahvala.*) Vsem litijskim in šmarskim domoljubom, ki so naš pevski zbor pri njegovem izletu 10. t. m. tako slovesno in ljubeznjivo sprejeli in s tolikimi dokazi, z daritvijo dragocenega venca za zastavo, slavoloki, šopki itd. izrazili svoj iskreni narodni čut, izreka v imenu pevskega zbora ljubljanske čitalnice najtoplejšo zahvalo  
pevski odbor.

— Po poročilu gosp. župana Ložarja je v Trzinu 5. dne t. m. hipoma požar pokončal 13 poslopij z vsemi letošnjimi pridelki; škoda znaša blizo 50.000 gold., zavarovanih je bilo 10 gospodarjev za 5750 gold. Ljubljanski požarni straži gré čast in hvala, da je odvrnila še večjo škodo. Naj so reveži pogorelci toplo priporočani milosrčnosti domoljubov!

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Minister Taaffe in Čehi ter njim na čelu dr. Rieger še zmerom stojé v prvi vrsti časniških razprav, konservativni naši stranki milih in nemilih. Ustavoverci se grozijo, da minister Taaffe želi od Čehov zvedeti, ali pridejo v državni zbor. In vendar je ta pozvedba ministru glavna stvar, kajti če bi Čehi trdovratni se držali tega, da ne pridejo, pride on v hude zadrege, ako sestavi ministerstvo in stavi sebe na čelo takega ministerstva, ki bi ga državni zbor morebiti uže v prvi seji odbil. Več ko tega vprašanja grof Taaffe ni stavil, pa dobil je odkritosrčen, lojaln, umerjen in možat odgovor — dobil je tedaj na lojalno vprašanje lojaln odgovor. Ali je zdaj uže definitivno zagotovljen prihod Čehov v državni zbor, do danes nismo čitali še v nobenem českem

listu, — „Osten“ pa v zadnjem svojem listu zagotavlja, pa Čehi in njihovi zgodovinski plemenniki so po obilnih razpravah zdaj izrekli, da jih je volja stopiti na tla ustave in poslance svoje poslati v državni zbor.

— Vradni „Prager Zeit.“ je došel iz Dunaja telegram, da se še prav nič ne vé, kedaj se pričnó deželni zbori in kedaj državni zbor.

— Vradni „Pest. Lloyd“ je 11. dne t. m. na prvem mestu prinesel nenadno novico, da hoče grof Andrassy odstopiti ter jo pošilja z dostavkom po svetu, da jo je izvedel iz popolno zanesljivega vira, a vendar noče tega odstopa ta hip uže dalje razpravljati, dokler ni oficijelno potrjen. — Jeli požar v Sarajevu podkuril Andrassyev odstop, ali pa se boji viharja v prihodnjem državnem zboru? Vsakako mu želi velika večina narodov avstrijskih „srečno pot“!

Iz Hrvatskega. — Magjarski časniki so kar znoreli o nunciju (poročilu), ki ga je naša kraljevska deputacija o zahtevah finančnih in družih izročila ogerškemu zboru. Vse postavno in temeljito dokazane popravke prejšnje pogodbe odbijajo z navadno magjarsko oholostjo. Huda borba čaka zato še Hrvate v zboru peštanskem.

Bosna. Iz Sarajeva. — Strašen ogenj 8. t. m. ponoči je pokončal 760 večidel lesenih hiš, pa tudi veliko družih boljih poslopij, cesarskih in družih kupčijskih magazinov, eno katoliško in več turških cerkev. 20.000 ljudi je brez strehe, vse trgovstvo je uničeno. Ali je kaj več ljudi zgorelo kot onih 3 vojakov, ki so požar gasili, se zdaj še ne vé. Škoda se cení na 100 milijonov, kajti pogorel je največi, najlepši in najpremožniši del mesta. Vojvoda vrtemberški in vojaki so delali na pretrganje celi čas grozne nesreče. Presvitli cesar je nemudoma poslal pogorelcem 10.000 gold., cesarjevič Rudolf, nadvojvoda Vilelm in nadvojvoda Vrtemberški vsak po 1000 gld. Ogenj je nastal, kakor eni pravijo, po naključbi, ko je neki jud sodčke s špiritom pečatil, drugi pa trdijo, da so Turki iz sovraštva do Avstrije nalašč zažgali.

Odgovor vredništva na vprašanje gosp. Jan. R. v R.: Če je omenjeni gozd skupno posestvo 39 gospodarjev, zamorejo oni lov v zakup (najém ali štant) dati; če je med nje uže razdeljen, pa ne. Cesarski patent od 7. marca 1849. določuje v §. 5. tako, da, kedor ima 200 oralov skupaj se držečega zemljišča, se mu na tem dovoljuje samolastni lov. Iz tega sledi, da dotični posestnik utegne lov tudi v zakup dati. — Prošnja, da se lov v zakup dá, gre na dotično c. kr. okrajno glavarstvo. Priloži se ji spisec iz parcelnega katastra, ki se pri c. k. davkariji dobí, s katerim se dokaže, da se zemljišče res skupaj drži, da 200 oralov meri, in da je skupno posestvo prosilcev. Prošnjo, na katero se prilepi kolek 1 gold., podpišejo vsi sopesestniki ali pa tisti sam, ki je v to od njih pooblaščen; to mora pa on s pooblastilom dokazati, ki ga prošnji priloži. Na vsako prilogo prošnje, katera ni še kolekovaná, prilepi se pa kolek 15 soldov. V prošnji se pové tudi, na koliko let se dá lov v zakup, in pa najnižja najemščina, ki se za lov zahteva, in spod katere cene se ne sme oddati. — Od jezerske rži bolja je sibirská, ki se dobí na vrtu družbe kmetijske po gosp. Skaletu. — Tartarskega prosá nidočiti. — Če bi pedigrè-pšenice zunaj ne dobili, oglasite se potem koj pri družbi kmetijski v Ljubljani, ki je morebiti dobí in marljivim gospodarjem rada postreže.

Popravek. V zadnjem listu na 257. strani v vrsti 20. od spodaj namesti blagajnice beri blaznice.